

# 绿色教育,为学生幸福人生奠基

## ——访卫东区实验小学校长肖学军

10月22日上午,笔者一走进卫东区实验小学的大门,眼前顿时开阔起来,两座教学楼一字排列,近2000名学生正沉浸在大课间操中,随着音乐的节拍运动。

### 培养学生良好习惯

卫东区实验小学是卫东区委、区政府为了促进义务教育均衡发展,把3所学校整合成了1所学校。卫东区实验小学校长肖学军说,用一个数字对比就可以看出学校的发展变化。2012年,她刚到这个学校时,每个班只有20多个学生,可现在每个班都是满额。“一些把孩子转到闹市区小学的家长,纷纷又把孩子转了回来。”说起学校近年来的变化,肖学军感到十分欣慰。

“学校所取得的一切成绩,都是老师们一点一滴做出来的。”肖学军对学校教师队伍由衷地赞誉道。该校的办学理念是培养学生良好习惯,为每一位孩子的幸福人生奠基。

为了这个办学理念,她和学校的领导班子为学校定下了“绿色教育”的基调,是充满着希望的颜色。绿色象征着生机,繁茂永恒;绿色意味着气息的清

新,机体的舒展和灵性的激发。绿色教育理念的精髓是人类智力的开发必须符合自然规律。绿色教育更关注人、关注学生的素质发展,培养良好的教育生态环境,促进学生持续发展。

### 绿色教育,影响学生终身

学校提出的绿色教育贯穿了“文”“德”“情”“趣”4个模块,绿色人文课程模块包含语文、数学、英语、科学等校本课程及其延伸课程,如绿色环保课程;绿色德育模块包含品德与社会、道德与法制、体育、音乐、美术、中国传统文化及延伸课程,如新生教育课程、新父母教育课程、礼仪教育等;绿色情课程模块包含校内活动和校外活动;绿色趣模块课程包含游戏课程、社团活动、校园节日活动、综合实践课程等。

肖学军说,绿色教育课程体系的推出大大推动了学校的发展。近年来,学校先后被评为河南省防震减灾科普示范校、河南省绿色学校、市首批素质教育示范校、市新课改实验先进校等十几项荣誉称号。年年被卫东区督导评估为教育质量先进单位。该校《实施阳光大课间彰显学校特



卫东区实验小学校长肖学军

色研究》课题还获得了省二等奖,2名学生获得省级创客比赛一等奖。

绿色教育课程体系大大丰富了学生的学习内容,也为教师的成长提供了发展空间。每个老师都有课题做,老师们不断地成长,学校得到了发展。现在学校有省级骨干教师3人、市级骨干教师4人、区级骨干教师6人;省级名师1人;市级名师2人、区级名师1人。

### 期待多开展亲子活动

针对晚报小记者活动的建议,肖学军希望,平顶山日报社教育中心利用自己的宣传优势,多推一些亲子类活动,尤其是亲子研学活动,让小记者和家长一起,带着目的体验外面的世界。另外还希望该校的小记者能有一个单独的群,在这个群,让家长更直观地了解小记者丰富多彩的活动,看到小记者的成长历程。(王红梅)

## 变化无穷 欢乐无限

# 新版“奔跑吧,少年”受欢迎



10月24日,市长虹学校,小记者在进行“袋鼠跳”的比赛。

本报记者 李英平 摄

10月12日至25日,由平顶山日报社教育中心主办的“奔跑吧,少年”大型户外趣味活动先后走进了湛河区实验小学、建设街小学、矿工路小学、长虹学校、福佑路小学等5所学校,让小记者在运动中欢笑,在快乐中成长。

一样的道具,不一样的玩法,给小记者带去了别样的快乐。“奔跑吧,少年”大型户外趣味游戏中有很多游戏可以根据现场情况灵活变动。如“抱球走”可改为“拍球走”,“摸着石头过河”原本是单人依次进行,也可以改“摸石头过河”为“背人过河”,虽然难度有所增加,

但小记者参与的热情更高了。当然还有其他玩法,我们一起来看看吧。

10月12日下午,在湛河区实验小学,“摸着石头过河”首次改为“背人过河”,6块海绵砖一字排开变身成一条“小河”,需要小记者踩着海绵砖从小河的一端平稳走到另一端,中途掉下海绵砖为“过河”失败。工作人员刚刚解释完游戏规则,小记者们就纷纷跃跃欲试。

“我觉得这个游戏很有挑战性,因为海绵砖是有弹性的,过河的时候一定要掌握好平衡才能成功。”小记者张泽

浩说。第一组近20名小记者刚开始游戏,就有不少人因没有掌握好平衡而掉到“河里”,一旁观看的小记者忍不住哈哈大笑。有的小记者则在一旁总结“过河”经验,以期在下一轮游戏中能够成功“过河”。

更好玩的还在后面。10月17日上午,平顶山日报社教育中心的工作人员再次丰富了“背人过河”游戏项目,两人一组“过河”时,背上的那名小记者需要用小碗端一个乒乓球。游戏开始后,背人的小记者不能“掉下河”,同时,背上的小记者所端碗中的乒乓球也不能掉在地上,才算成功

“过河”。新奇的游戏规则点燃了小记者参与的热情,活动结束后有的小记者向工作人员请求再多体验几次。

平顶山日报社教育中心负责人说,改版后的“奔跑吧,少年”大型户外趣味活动借鉴了很多拓展训练游戏、感统训练游戏的优点,选择的道具不仅趣味性强,还需要一定的技术性,如“滚铁环”“车轮滚滚”等。“奔跑吧,少年”作为进校园活动的一种,让小记者在游戏中感受快乐的同时,还提升了小记者的责任心、合作能力等综合素质。

(王红梅/文 李英平/图)

## 第20届“希望之星”英语大赛 平顶山赛区启动

本报讯 2018年10月21日上午9点,第20届“希望之星”英语大赛平顶山赛区正式启动。

“希望之星”英语风采大赛是全国性的赛事,已连续举办20届,为全国英语爱好者搭建展示自我的舞台,优秀选手更是有机会登上更大的舞台。

据组织者介绍,大赛以全英语口语面试方式进行,分为幼儿组、小学低组、小学高组、初中组、高中组、大学成人组。报名由口测与测评两部分组成,两者成绩各占90%和10%。第20届“希望之星”英语大赛平顶山赛区由于欢英语提供教培服务及技术支持。学生除了能在家门口参加国际化赛事,还能接受承办方于欢英语的独家英语指导,可谓一举两得。据悉,于欢英语创办于2014年,专注3-12岁中高端少儿英语培训,总部位于河南郑州,是一家集教师培养、课程研发、教育连锁投资、运营管理为一体的专业化教育培训机构。(耿剑)

## 九九重阳节 浓浓敬老情 姚孟小学少先队员走进焦店敬老院

本报讯 为了加强学生思想品德教育,培养同学们的社会责任心,充分发挥少先队员传播文明,弘扬尊老敬老的新风尚,2018年10月17日上午,姚孟小学少先大队带领20名学生代表来到新华区焦店敬老院慰问老人,给他们带去了温暖。

当天上午,孩子们带来了自己亲手制作的贺卡和礼物。老人看着孩子们写的祝福语,既开心又感动。来自六年级的几名同学帮助行动不便的老人走出户外晒太阳。来自五年级的马路瑶同学为老人们演奏了动听的钢琴曲。四年级的吴亚融同学为老人们带来了热情的拉丁舞表演,激起了老人们热烈的掌声。(耿剑)



比武获大奖

体育村少林弟子武术馆黄龙龙代表郑大体育学院在全国青少年武术套路冠军赛中取得了刀术第二名、拳术第五名的好成绩。

据了解,10月13日至16日,大赛在湖南郴州市体育五连冠体育馆举行,来自全国各地的41支代表队241名运动员参加了比赛。

比赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会主办,湖南省摔跤柔道跆拳道运动管理中心、郴州市文体广新局、郴州市北湖区人民政府承办。(图片由武术馆提供)